

关注基本药物

国家基本药物零售指导价将于近期公布

据新华社北京8月20日电 卫生部药物政策与基本药物制度司司长郑宏20日在回答记者提问时表示,国家基本药物零售指导价计划于9月底左右公布。

郑宏指出,国家定的零售指导价是一个上限,各地招标采购的药品零售价格不应高于指导价。他还透露,实施基本药物制度后,公众在基层医疗卫生机构购买基本药物,价格至少便宜15%。

基本药物目录基层部分适用于各类医疗机构

据新华社北京8月20日电 “国家基本药物目录的基层部分并不仅限于基层医疗机构使用,其他各级医疗机构都应优先使用这些药物。”卫生部药物政策与基本药物制度司司长郑宏20日在新闻发布会上强调。

同时,郑宏特别指出,其他各类医疗机构也要将基本药物作为首选药物提供给患者,“大医院更要带头选用基本药物,而且基本药物的使用要达到一定比例”。

我国首次将中药饮片纳入基本药物

据新华社北京8月20日电 在日前公布的国家基本药物目录中,中药饮片被列入其中。卫生部药物政策与基本药物制度司司长郑宏20日指出,这是我国首次将中药饮片纳入国家基本药物。

郑宏指出,所谓的中药饮片其实就是人们常说的汤药。在国家基本药物目录中,因为临床应用中药饮片大多是配伍使用,没有固定的中药方,而是根据患者病情而调整,所以难以列出具体品种。

我省郑州、焦作等6市今年推行“基本药物”

本报综合消息 2009年内,郑州、焦作、鹤壁、平顶山、安阳、济源等6个省辖市的50个县(市、区)的基层医疗卫生机构将逐步执行2009版《国家基本药物目录》。在3年内,我省政府举办的基层医疗卫生机构要全部配备和使用基本药物。

(李晓敏 郑若琰)

我市启动第三批国家级“非遗”名录项目申报

申报截止时间为8月31日

□晚报记者 王俊祥

本报讯 记者8月20日从市文化局获悉,第三批国家级非物质文化遗产名录项目目前已开始组织申报,即日起,符合非物质文化遗产项目条件的个人和单位

都可以向市文化局提出申请并提交相关材料。我市申报截止时间为8月31日。

据了解,申报国家级非物质文化遗产项目必须是省政府公布的省级非物质文化遗产项目,并且符合下列标准:一是具有突出

的历史、文化和科学价值;二是具有展现中华民族文化创造力的典型性、代表性;三是具有在一定群体中或地域范围内世代传承、活态存在的特点;四是具有鲜明特色,在当地有重大影响。全省最终申报日期截止到9月10

日。据介绍,9月上旬,省文化厅将组织专家对申报项目进行筛选、论证、评审,提出推荐名单,经省级人民政府同意后报送文化部参加评审。

“金秋助学”圆650名贫困学子大学梦



农民工子女、准大学生胡文杰(右一)手拿大学录取通知书和刚刚领到的助学金喜形于色。8月20日上午,同胡文杰一样,在商水县举行的“金秋爱心助学款”发放仪式上,该县54名家庭困难的农民工子女,凭大学录取通知书领到了助学金。

□晚报记者 王丽丽/文 马治卫/图

本报讯 “金秋助学”圆梦。昨日,市总工会启动2009“金秋助学”行动,来自市直的30名贫困生齐聚市总工会困难职工帮扶中心,每人领到了由市总工会发放的3000元“金秋助学金”。据了解,今年全市有650名贫困生得到“金秋助学金”。全市各级工会共筹资120多万元,确保每一名考上大学的学子不失学。

在市场发展中心工作的沙粉菊说,她在交通路农贸市场工作,每月只有700多元的工资,女儿今年被西南财大录取,但昂贵的学费让她和家人一筹莫展。抱着试试看的想法,她向市总工会写了申请,没想到经市帮扶中心领导核定批复后,这么快就领到了3000元助学金。“孩子上大学肯定没问题了!”沙粉菊高兴地说。

据市总工会困难职工帮扶中心负责人介绍,今年市总工会在部署2009“金秋助学”工作中,发

动各级工会对全市符合条件的困难职工子女参加高考情况进行摸底,为符合条件的孩子建立档案,纳入救助范围,并扩大了助学面,把非公有制企业的困难职工子女和农民工子女列入帮扶范围,使更多的困难职工子女得到工会组织的资助。

据统计,自2002年以来,市总工会集社会之力,持续开展帮困助学活动,共筹集资金580万元,救助贫困大学生3000余名。

今年国庆中秋合并放假8天

4天法定假日加班要支付3倍工资

本报综合消息 根据《国务院办公厅关于2009年部分节假日安排的通知》,今年国庆节和中秋节合并放假,具体安排为:10月1日至8日放假,共8天。其中,10月1日(星期四)、10月2日(星期五)、10月3日(星期六)为国庆节法定节假日,10月4日(星期日)照常公休;10月3日(星期六)公休日及中秋节分别调至10月5日(星期一)、10月6日(星期二),9月27日(星期日)、10月10日(星期六)公休日调至10月7日(星期三)、10月8日(星期四)。9月27日(星期日)、10月10日(星期六)上班。

用人单位凡在10月1日、2日、3日和6日期间安排劳动者加班,应按不低于劳动者本人日或小时工资的300%另行支付加班工资;10月4日、5日、7日、8日期间安排劳动者加班,可安排补休而不支付加班工资,如果不给补休,则应当按照不低于劳动者本人日或小时工资的200%支付加班工资。

日工资该如何折算

日工资按平均每月计薪天数21.75天折算,小时工资在日工资基础上除以8小时。即春节长假期间每日的加班工资计算方法为:

节假日加班工资=加班工资的计算基数÷21.75×300%

休息日加班工资=加班工资的计算基数÷21.75×200%

加班工资适用范围

经批准实行综合计算工时工作制度的劳动者,在综合计算工时周期内实际工作时间超过法定标准工作时间的部分,应当视为加班,用人单位按不低于劳动者本人小时工资标准的150%支付加班工资。如果用人单位是在法定节假日安排劳动者工作的,应当按照不低于劳动者本人日或小时工资的300%另行支付加班工资。此外,实行不定时工时制的人员,用人单位在法定节假日安排其工作的,也要按照不低于本人日或小时工资的300%另行支付加班工资。

(单芸)

郸城县第二人民医院与新乡医学院联合举办在职医学硕士研究生班

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 刘群生) 8月20日,郸城县第二人民医院(原郸城县公疗医院)与新乡医学院在职医学硕士研究生班联合办学签字仪式隆重举行。市政协副主席、郸城县第二人民医院院长张广东,新乡医学院副院长郭志坤、研究生处处长朱伍凌和郸城县副县长张艳秋、卫生局局长杨伯祥等出席签字仪式。

新乡医学院与郸城县第二人民医院联合办学在我市是首例,这次联合办学为郸城县第二人民医院全体在职医护人员系统地接受高等教

育提供了方便、快捷的平台,有利于快速提高医院的科研和医疗水平,营造浓厚的学术交流和学习读书氛围。目前,郸城县第二人民医院有38名医护人员在新乡医学院本科院系学习,现有12人通过学士外语考试,学员按要求学完研究生课程、通过毕业论文答辩及国家硕士研究生英语考试后,可获得硕士学位。

新乡医学院是我省唯一一所独立设置的西医本科院校,具有学士、硕士学位授予权,开设有医学、理学、工学、文学、教育学、管理学等6个学科。学校注重对外学术交

流和合作,明德博学,至爱致用。

郸城县第二人民医院是一所集医疗、教学、科研、预防保健为一体的综合性医疗机构,是郸城县基本医疗保险定点医院、保险公司定点医院、新型农村合作医疗定点医院。现有在职职工近400人,其中正高级职称专业技术人员2人,副高级职称专业技术人员12人,中级职称专业技术人员46人。医院设有呼吸科、心血管科、内分泌科等20个诊疗科室,其中心血管科、泌尿科是该院重点专科。医院参与编写10部专著,获国家专利6项,获省科学

技术进步奖三等奖2项,获省第八届自然科学优秀学术论文三等奖1项,历年来荣获“省卫生先进单位”、“省模范职工之家”、“省三八红旗集体”等荣誉称号。医院本着“一切为了病人、为了病人的一切、为了一切病人”的宗旨,以一流的环境、一流的设施、一流的技术、一流的管理,为患者提供一流的服务,深受患者信赖和社会好评。该院与新乡医学院的联合办学,为医院的快速发展注入了新鲜的活力,有助于推动全县卫生事业实现超常规跨越式发展。

专本取证

免试入学 业余学习 开卷考试 网上可查 保通过率 学制短 适合在职人员学习 电话:8229066 13592251520